
	
	 	

CH	4	

S’entraîner

Activités mentales

1 Déterminer l’intervalle et l’écart interquartile de la
série représentée par le diagramme en boîte suivant.
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2 Trouver la série de 5 valeurs dont :
• la médiane est 12 ;
• le maximum est 36 ;
• le premier quartile est 9 ;
• l’étendue est 34 ;
• l’écart interquartile est 15.

3 Déterminer l’écart-type de la série statistique sui-
vante à l’aide de la calculatrice.

2 ; 4 ; 8 ; 16 ; 32 ; 64 ; 128 ; 256 ; 512 ; 512.

4 Déterminer l’écart-type de la série statistique sui-
vante à l’aide de la calculatrice.

Valeur 6 7 8 9 10 12

Effectif 9 2 1 8 7 6

5 Déterminer une série de quatre valeurs dont
l’écart-type est inférieur à l’écart interquartile.

6 Les moyennes trimestrielles d’un élève en mathé-
matiques sont 11 ; 9 et 16.
Déterminer sa moyenne annuelle, puis la variance et
l’écart-type de cette série de notes.

7 On considère deux séries :
• 5 ; 12 ; 1 ; 13 ; 2 ;
• 313 ; 312 ; 313 ; 314 ; 312 ; 311.
Sans calcul, deviner laquelle a le plus grand écart-type.

8 Simplifier
5

∑
i=1

xi −
3

∑
i=2

xi.

9 Simplifier
12

∑
i=7

ni −
9

∑
k=6

nk.

10 Trouver deux séries ayant même moyenne mais
dont l’écart-type de la deuxième sera plus grand que
celui de la première.

Diagramme en boîte

11 On considère une série statistique dont le dia-
gramme en boîte est donné ci-dessous.
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1) Lire le minimum, Q1, la médiane, Q3 et le maximum
de cette série statistique.

2) En déduire l’intervalle interquartile.

12 Reproduire et compléter le diagramme en boîte ci-
dessous de sorte que :
• l’étendue soit 11 ; • la médiane soit 12 ;
• l’écart interquartile soit 5.
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Dans un supermarché, à la caisse « moins de 10 ar-
ticles », on relève le nombre d’articles de 65 clients pris
au hasard dans la journée.

Nombre d’articles 2 3 4 5 6 7 8 10

Nombre de clients 3 5 10 15 22 8 1 1

1) Déterminer les quartiles Q1 et Q3 et la médiane de
cette série.

2) Tracer le diagramme en boîte de cette série statis-
tique.

14 Loïc, 30 ans, a toujours aimé les jeux vidéo. Ces 10
dernières années, le nombre de jeux qu’il a acheté par
an est donné par la série suivante, classée chronologi-
quement :

5 ; 6 ; 10 ; 11 ; 12 ; 7 ; 3 ; 2 ; 1 ; 0.
1) Déterminer Q1, Q3 et la médiane de cette série.
2) Tracer le diagramme en boîte de cette série.
3) De quel phénomène important le diagramme en

boîte ne rend-il pas compte ?
4) Proposer une représentation graphique rendant

compte de ce phénomène.
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